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Банке су најзначајнији актери на модерном финансијском тржишту независно од преовлађујућег локалног политичко-
економског уређења, односно амбијента. У савременим привредама постоје двостепени банкарски системи, тј. банкарски 
системи на два нивоа. 
Први ниво чини централна банка која представља стожер банкарског система. Она је, пре свега, монетарна институција која 
има за задатак да привреду обезбеди оптималним монетарним амбијентом. У појединим теоријама назива се и емисионом 
банком јер је једино она у конкретним економским уређењима овлашћена да емитује новчанице и ковани новац. У једној 
држави (због Еврпске уније и Еура модернији израз је нормирани економски амбијент) постоји само једна централна банка 
која може бити организована као јединствена или као систем централних банака. 
Основне функције централне банке су: 
Емисиона функција (издавање новчаница и кованог новца); 
Функцијамонетарногрегулисања; 
Функција банке банака; 
Функција банкара државе односно владе; 
Контролна функција (функција банкарског надзора); 
Функција организације платног промета ; 
Спољноекономска функција. 
Надзор и контрола делатности осигурања) - у појединим економским 
системима као израз опредљења да се успостави интегрисана супервизија 
финансијског сектора у целини 
Други ниво банкарског система чине пословне банке или депозитно-кредитне институције, а у појединим економским 
системима, какав је и наш од скоро, и осигуравајућа друштва. Критеријуми који банку чине банком и на основу којих се банка 
може јасно одредити према другим финансијским организацијама тичу се следећих атрибута њеног пословања: 
банка се бави прикупљањем слободних новчаних средстава, узимањем и 
одобравањем кредита и другим облицима пласмана, као примарним банкарским 
послом; 
коришћењем примарне емисије централне банке и на основу свог потенцијала 
банка креира новац помоћу секундарне емисије и фактора монетарне 
мултипликације, чиме знатно утиче на величину, распоред, рочност и остале 
елементе глобалне монетарне политике у земљи; 
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прибављајући и прикупљајући средства за увећање свог финансијског 
потенцијала банка утиче на усмеравање и распоред новчане акумулације и 
финансијске штедње, понуду и тражњу новчаних средстава и њихову алокацију; 
у зависности од волумена и структуре свог финансијског и кредитног 
потенцијала банка има могућност да у одређеној сразмери обавља рочно 
трансформацију тј. да средства лошијег квалитета, са краћим роковима 
расположивости пласира на дуже рокове повраћаја тих средстава; 
банке као монетарни субјект битно утичу на остваривање базичних циљева и 
задатака текуће развојне политике националне привреде; 
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